

KRONIKA MĚSTA

POBĚŽOVICE

2016



LEDEN 2016

Počasí

- Leden začal výrazným ochlazením hned o silvestrovské noci, kdy napadlo několik centimetrů sněhu a přimrzlo (po předcházejícím teplejším týdnu). Sníh však brzy roztál, ranní mrazíky pokračovaly. Druhý týden v lednu však přituhlo i přes den, ráno mrazy přesáhly i -10°C , připadlo i trochu sněhu (do 10 cm, na horách v Českém lese i více). Počátkem 3. dekády však přišlo rychlé oteplení a až do konce měsíce bylo počasí skoro jarní, přes den i přes 10°C , s občasnými dešťovými přeháňkami.

Město a jeho části

- V podvečer na Nový rok se u loni obnovené kaple sv. Prokopa sešla asi stovka místních občanů k přátelskému setkání. Dětský pěvecký sbor místní školy pod vedením Jitky Svobodové přenesl několik písní s doprovodem kytary ředitele Mgr. Foista. Starosta Mgr. Říha popřál přítomným i městu do nastupujícího roku vše nejlepší, pevné zdraví a poté si všichni připili šumivým vínem. Opodál u silničního obchvatu pak bylo možné vypustit barevný balónek s přáním a malou svíčkou na stmívající oblohu, čehož využilo nejen velké množství přítomných dětí. Je to pokračování loni založené novoroční poběžovické tradice, se kterou přišla vedoucí Městského kulturního a informačního střediska (MKIS) Dominika Adamcová.

- Během víkendu 9. a 10. ledna na Poběžovicku koledníci procházeli město i jeho části a vybírali od občanů příspěvky na Charitu v rámci každoroční Tříkrálové sbírky. Letos se sešlo celkem 24 koledníků, vesměs žáků místní školy, které doprovázelo 8 dospělých. Občané k nim byli velmi vstřícní a do pokladniček se vybralo celkem 31.430 korun, což je o třetinu víc než loni. Jako poděkování koledníkům se pro ně uskutečnilo 7. února celookresní setkání tříkrálových koledníků s promítáním filmů v domažlickém kinu Čakan.

- Hned na počátku roku zadalo město Poběžovice zpracování projektové dokumentace na stavební úpravy krovu a střechy presbytáře a věže kostela sv. Mikuláše v Šitboři u plzeňského projekčního Ateliéru Soukup, Opl a Švehla, celkem asi za 150 tisíc korun. Projekt zaplatí město z vlastních prostředků. Na vlastní dostavbu a opravy kostela město chce požádat o dotaci z Programu záchrany architektonického dědictví Ministerstva kultury ČR. Domažlická firma Kamenictví M+K by měla také letos postavit nový kříž ze žulových bloků na zdejším hřbitově.

- Městské zastupitelstvo se na své schůzi dne 20. ledna zabývalo mj. vodným a stočným v novém roce, jejichž celková výše 88 Kč (včetně DPH) řadí Poběžovice na absolutní špici z obcí domažlického okresu (vodné 34,27 Kč, stočné 588,75 Kč, včetně DPH). Místní občané toto pochybné prvenství města kritizují jako důsledek nákladných staveb vodovodu i kanalizace v nedávné minulosti.

- Policisté z Obvodního oddělení Policie ČR v Poběžovicích seznámili veřejnost se svou činností a vývojem bezpečnostní situace v uplynulém roce. Konstatovali vcelku příznivý vývoj a pokles trestní činnosti proti předchozím letům. V obvodu okrsku nedošlo k závažnější násilné trestné činnosti. Převažují majetkové delikty,

hlavně krádeže pohonných hmot, dřeva v lesích a různých předmětů z majetku občanů, obcí i firem. Objasněnost trestních činů dosahuje asi 75%.

Školy

- Do Základní školy v Poběžovicích chodí 243 žáků, z nichž 83 škola poskytuje individuální podporu v rámci tzv. inkluze. Znamená to, že do hlavního vzdělávacího proudu se snaží zařadit i děti se zvláštními vzdělávacími potřebami. Jde o děti s lehkým mentálním nebo zdravotním postižením, poruchami chování a učení anebo děti z rodin sociálně znevýhodněných. Propagátorem a zastáncem inkluze ve škole je zde zvláště její ředitel Mgr. Vladimír Foist a na zdejší škole tuto výchovnou praxi zavádí od počátku svého působení zde v roce 2008. Vyžaduje to také vyšší nároky na všechny členy pedagogického sboru školy, což se řediteli školy ne vždy podařilo prosadit. Kromě učitelů působí ve třídách i asistenti pedagoga a to vyžaduje i vyšší finanční nároky pro školu. Asistentů pedagoga škola letos přijala pět, ale s částí z nich se musela během roku rozloučit, protože svou roli nezvládli. Také u rodičů nový systém ne vždycky došel uznání. Systém podporuje zřizovatel školy – město Poběžovice i neziskové organizace ve městě. S nimi škola vytvořila pracovní skupinu Vzdělání a rodina a rozvinula informační kampaň k podpoře programu.

- Už 20. ledna se uskutečnil zápis dětí do první třídy Základní školy v Poběžovicích. Do první třídy se přihlásila dvacítka dětí.

Kulturní život

- V pondělí 25. ledna se v hotelu Hubertus uskutečnil křest nové publikace „Poběžovice – hrad a zámek Nový Ronšperk“, kterou představili její autoři Josef Böhm a Marie Špačková. Na vydání se kromě občanského sdružení Dobrohost Poběžovice podílelo i město Poběžovice, za které se křtu účastnil starosta Mgr. Hynek Říha. Ten přítomné seznámil také s plány židovské obce na obnovu zdejší synagogy u zdejší památné mikve. Setkání se účastnila skoro padesátka místních občanů.

Spolková činnost

- V neděli 31. ledna se konala výroční schůze místního včelařského spolku. Hodnotil práci za uplynulý rok 2015, který byl po stránce výnosů medu zde vcelku průměrný s nejobvyklejším výnosem medu 15-20 kg na včelstvo. Problém však způsobuje zdravotní stav včelstev, hlavně postižení roztočem Varroa destructor, který se šíří hlavně po teplých zimách, jako byly poslední dvě.

ÚNOR 2016

Počasí

- Po celý měsíc převažovalo nezvykle teplé (vzhledem k roční době) počasí s denními teplotami mírně nad nulou, v druhé polovině měsíce pak až do 8 -10 °C, ranní mrazíky zpočátku měsíce jen ojedinělé, koncem měsíce pak při denním vyjasnění do -5°C. Po celý měsíc pak byly časté, ale jen slabé přeháňky, většinou

dešťové, a pokud napadl sněhový poprašek, do druhého dne roztál. Celkové množství srážek bylo výrazně podprůměrné.

Město a jeho části

- Vzhledem k velkému zájmu o stavební pozemky rada města vyčlenila v jihovýchodní části městského katastru za Otovskou ulicí směrem k Vlkanovu dalších deset stavebních parcel, které budou nabídnuty stavebníkům v roce 2017.

- Město se snaží od Českých drah odkoupit budovy a pozemky a areálu železniční stanice, kde má m.j. vybudovaný sběrný dvůr odpadů. Nechalo také zpracovat projekt na rekonstrukci Masarykovy a Slovanské ulice od firmy SUDOP Projekt a.s. Plzeň v celkové výši přes 300 tisíc korun. S realizací se počítá v příštím roce.

- Poběžovická lípa u silnice proti vchodu na místní hřbitov byla přihlášena do celostátní soutěže Strom roku v roce 2013, kde získala třetí místo a pro obec prémii 15.296 korun. Protože památný strom byl nedávno odborně ošetřen a zajištěn, byly získané peníze použity na ošetření a zvelebení jiného památného stromu v obci – dubu letního, rostoucího v Krátké ulici v Poběžovicích.

Školy

- Základní škola v Poběžovicích přijala finanční dar od společnosti Woman for Woman. V rámci programu Obědy pro děti tato obecně prospěšná společnost věnuje škole částku 31.790.-Kč poté, což za zřizovatele školy schválila rada města. Jedná se o poskytování obědů pro děti ze sociálně slabých rodin, které si pravidelné obědy pro své děti nemohly dovolit.

- V úterý 23. února navštívil poběžovickou Základní školu ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu Jiří Dienstbier, aby se seznámil s „nejvyhlášenější inkluzivní školou v republice“. Kromě prohlídky školy a školních výukových programů se seznámil i s konkrétními příklady některých problematických žáků poběžovické školy úspěšně absolvovali střední školu nebo učiliště a dokázali se dobře uplatnit v každodenním životě. Ministrovi předvedli praktickou aplikaci terapeutické metody biofeedback, která aktivizuje mozek a složí při odstraňování různých poruch (dyslexie, dysgrafie, porucha pozornosti, nespavost), kterou aktivně používají v místní škole.

- Svéráznou „Matějskou pouť“ si na svátek sv. Matěje připravily děti v Mateřské školce v Poběžovicích. Děti si přetvořily školku v pouťové náměstí, kde se děti točily na kolotoči, houpaly na houpačkách, jezdily na klouzačkách a autodromu. K dostání byly i pouťové růže, štěstíčka, perníkové s čokoládové dobroty. Nechyběla ani pouťová muzika a děti převlečené do kostýmů staročeských Mařenek a pražských Pepíků. Akci podpořila paní Lagronová dodáním balónků, cukrové vaty a dobrot v kornoutcích a p. Vondrovicová z Pekárny a cukrárny Bořice dodáním pouťových koláčků. Pro děti to byl úžasný zážitek na konci zimy.

Kultura

- 20. února se v místním kině konalo divadelní představení „Srovnej mu tu čepici“ amatérského souboru Kolofanti z Kolovče. Diváci zaplnili přes polovinu kinosálu.

27. února se kině konalo přestavení poběžovického divadelního souboru „Paní Fantomasová se zlobí aneb Zločin v Muzeu čerstvého umění“. Autorem hry je Jan Váchal, režisérka souboru Věra Táborská hru upravila pro místní soubor.

- Společný ples, jak je v posledních letech již obvyklé, uspořádali Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ Poběžovice a Myslivecké sdružení Pod Lysou horou v sobotu 13. února v hotelu Hubertus. K poslechu i k tanci hrála Holýšovská trojka, zajímavé vystoupení měli tradiční myslivečtí trubači. Předtančení připravila místní děvčata pod vedením Romany Adamcové. Překvapením večera bylo vystoupení pracovnic školy, které v seniorských převlecích statné lékařky a zdravotních sester předvedly líbivou taneční kreaci.

Sport

- Poběžovický MTB Klub uspořádal v sobotu 6. února tradiční zimní cyklistický závod Ledový kafe se startem v Hoře sv. Václava. Startovalo 59 závodníků, z toho 7 žen. Díky relativně teplému počasí byl závod velice rychlý a trať 25 km ujel vítěz závodu klatovský Jiří Reeh v čase 1:19:08, druhý byl loňský vítěz Tomáš Kozák. Mezi ženami byla nejrychlejší Němka Doris Thoma s časem 2:00:52.

Jiné události

- Ve čtvrtek 4. února u poběžovické čerpací stanice došlo ke kuriózní krádeži. U čerpacího stojanu si muž v tmavě šedé bundě a s kapucí staženou hluboko do čela natankoval plný kanystr nafty, ale místo zaplacení popadl kanystr a utekl neznámo kam. Ani záznam z kamerového systému stanice neodhalil jeho totožnost. Policie se o případ začala zajímat, protože obdobný způsob opatření si pohonných hmot týž zloděj během týdne použil i u čerpacích benzinových stanic v Horšovském Týně a v Draženově. Policejní pátrání po totožnosti zloděje bylo dosud marné.

- Ve středu 10. února krátce před polednem na silnici mezi Poběžovicemi a Hostouní jel dvaadvacetiletý řidič Volkswagenu Golf příliš rychle a při projíždění levé zatáčky najel na pravou krajnici a dostal s vozidlem smyk. Narazil do silničního směrového sloupku a do vzrostlé osiky. S lehkým zraněním byl převezen do domažlické nemocnice. Na vozidle vznikla škoda asi 50 tisíc korun.

- Na železniční trati mezi Poběžovicemi a Hostouní došlo ve středu 10. února po 19. hodině k nehodě, když vlak narazil do stromu, který v důsledku silného větru spadl na koleje. Nikdo z cestujících nebyl raněn, došlo jen k malému poškození motorového vagonu a kolejového svršku. Na místě zasahovali hasiči SHD Poběžovice a Správy železniční dopravní cesty Plzeň. Ještě před půlnocí byl provoz na trati obnoven.

BŘEZEN 2016

Počasí

- Po únoru bez sněhu začalo v noci na 1. března konečně sněžit, sníh padal slabě po celý den (celkem asi 15 cm) a v noci byl i slabý mrazík, sníh ale během tří dnů zcela roztál. Po několika teplejších dnech 8. března se sněžení opakovalo (10-15 cm), ale to vydrželo jen do druhého dne. Po teplém týdnu přišel další sníh 15. března a vydržel opět jen do druhého dne. Přesto způsobil hlavně ve vyšších polohách okresu dopravní kalamitu. Až do konce měsíce se potom oteplovalo, poslední březnové dny v poledne dosahovala teplota až ke 20 °C. Letošní březen byl teplotně nadprůměrný, srážkově však velmi suchý.

Město a jeho části

- V neděli 13. března odpoledne zasahovali v Ohnišřovicích profesionální hasiči z Domažlic spolu s jednotkou SDH z Poběžovic při odčerpávání vody ze zatopeného sklepa rodinného domu při náhlém rozvodnění Černého potoka.

- Krajský úřad Plzeňského kraje povolil Výjimku ze zasahování do biotopu zvláště chráněného živočicha bobra evropského pro firmu Lesy ČR. Na Pivoňce na několika místech stavěli bobři své hráze a nadržaná voda způsobovala značné škody záplavami v obcích. Také v Poběžovicích bylo nutné zlikvidovat takovou hráz pod městem u silničního mostu a u závodu LB Minerals, kde hrozily záplavy.

- Městské zastupitelstvo schválilo 23. března 2016 rozpočet města na rok 2017 s příjmy ve výši 37,682.580 Kč, výdaji ve výši 35,459.350 Kč a financováním ve výši - 2,223.230 Kč.

Schválen byl i závěrečný účet města za rok 2015 ke dni 31.12.2015 s příjmy 47.046.461 Kč a výdaji ve výši 44.112.334 Kč, financování 2,934.127 Kč

- V Poběžovicích byl ke dni 25. března zrušen poslední veřejný telefonní automat v telefonní budce u obchodního domu Pivoňka, který byl v poslední době již minimálně používán. Podmínkou jeho zachování byl příspěvek města na jeho provoz, což radní města odmítli. Nahrazují jej mobily.

- Městu Poběžovice byl rozhodnutím Ministerstva kultury ČR přiznán příspěvek 700 tisíc korun z Programu záchrany architektonického dědictví pro rok 2016 na opravy střechy nad presbytářem kostela sv. Mikuláše v Šitboři.

Školy

- Třetí březnový týden věnovali žáci poběžovické ZŠ návštěvě plzeňské Techmanii a někteří i návštěvě Planetária. Denně je ráno do Plzně odvážel autobus a odpoledne zase zpět, a mohli se tam vystřídat skoro všichni (210 z 243) a to vše jako součást výuky. Podle stáří a zájmů mohli zhlédnout programy Éčka, Van de Graafův generátor nebo třeba Tekutý dusík, v planetáriu kromě promítání hvězd také filmy Oceány, Mořské proudy, Bouřky nebo Energie Země. Pod dohledem paní učitelky Aleny Solničkové tam zpracovávali také pracovní listy na téma Vesmír a věda anebo (mladší žáci) téma Malá věda. Návštěva Techmanie a Planetária je již pravidelným doplňkem vyučování na poběžovické škole, letos již třetím rokem.

Kultura

- 3. března se konalo v hotelu Hubertus tradiční Dechovkové odpoledne pro seniory. K tanci i poslechu hrál populární postřekovský Melody Club. Akci pravidelně každé čtvrtletí pořádá místní organizace Svazu postižených civilizačními chorobami, kde se angažuje především její předsedkyně paní Jaroslava Sokolová.

- V sobotu 19. března se v hotelu Hubertus konal již 13. Městský ples. Vítání na něm byli především ti, kteří přišli v kostýmech. Ti byli také na závěr plesu vyhodnoceni – vítěznou cenu si odnesla dvojice vlka s Karkulkou. K tanci hrála plzeňská kapela Handabanda se širokým hudebním repertoárem. Úvod obstarala dívčí taneční skupina Dance Group Domažlice pod vedením Veroniky Kozinové. Vrcholem bylo půlnoční vystoupení krásných akvabel v simulovaném velkém bazénu, s nečekaným „utonutím“ jedné plavkyně a zásahem vodníka a záchránců-zdravotníků sestřiček, samozřejmě se šťastným koncem. V bohaté tombole vyhrával každý lístek. Podle vyjádření přítomných se letošní ples velice vydařil.

Spolková činnost

- V neděli 6. března uspořádal místní včelařský spolek ve spolupráci s lektory Pracovní společnosti nástavkových včelařů okresní přednáškový seminář v hotelu Hubertus. Přednášeli přední včelařští odborníci Ivan Černý (Jak udržel včelstva zdravá a v kondici) a Jaroslav Lstibůrek (Jak udržet kvalitu medu). Účastnila se téměř stovka včelařů prakticky z celého Plzeňského kraje.

- V sobotu 26. března uspořádali poběžovičtí hasiči druhá ročník závodu Železný hasič. Na start náročného závodu se postavilo 21 borců. Ti museli nejprve roztáhnout dvě dlouhé hadice, překonat dvoumetrovou bariéru, snést ze schodů 2 kanystry vody, vyběhnout po schodech až na ochoz MKIS, tam vytáhnout na laně 2 hadice, pak celkem 6x převalit devadesátikilovou pneumatiku, nakonec smotat dvě hadice, uložit je do bedny a proběhnout cílem. Závodilo se ve dvou kategoriích – do 30 let (11 závodníků) a nad 30 let (10 závodníků). Závod i letos ovládl Antonín Rendl z SDH Česká Kubice, který s časem 3:36,91 se stal celkovým vítězem Železného hasiče 2016. Zároveň byl i nejstarším účastníkem závodu. V kategorii do 30 let zvítězil časem 4:31,53 Josef Váchal z SDH Pelechy.

Jiné události

- V letošním roce přiletěly na Poběžovicko první vlaštovky mimořádně brzy. Poprvé byly viděny již 31. března, tedy dva týdny před obvyklým přiletem. Je to pro mimořádně teplé letošní jaro.

DUBEN 2016

Počasí

- Teplé počasí pokračovalo i počátkem dubna, odpolední teploty dosahovaly až 20°C. Již v prvních dubnových dnech se objevily vlaštovky – přiletěly letos od dva

týdny dříve než obvykle. V druhém dubnovém týdnu již rozkvétají letos trnky a třešně. Stále však je velké sucho. 13.dubna přišla první bouřka s blesky, ale jen se slabým deštěm. Ani následující teplé dny se slabými srážkami vodní deficit moc neovlivnily. 24. dubna se náhle ochladilo, přišlo několik ranních mrazíků a objevily se i sněhové přeháňky, 26.dubna také celodenní déšť. Chladný vítr, zamračená obloha a dešťové přeháňky vydržely až do posledního dubnového dne.

Město a jeho části

- V sobotu 16.dubna se v Šitboři na výzvu osadního výboru a spolku Mikuláš sešlo přes dvacet místních občanů k úklidu okolí kostela a místního hřbitova. Po celodenní práci byl celý prostor vyčištěn od náletových dřevin a různých odpadů. Je to součástí revitalizace a obnovy místního kostela sv. Mikuláše.

Také v Poběžovicích se několik dobrovolníků zapojilo do celostátní akce Uklidme Česko. Sbírali odpadky v příkopech a na odstavných plochách na obchvatu města a sebrali plný kontejner odpadků v prostoru bývalého muničku v záměličském lese.

- Ve čtvrtek 21.dubna ranních hodinách zadrželi místní policisté na silnici do Hostouně dodávkové auto s bulharskou registrační značkou. Uvnitř se ukrývalo 26 afgánských běženců, kteří byli pak eskortováni nejprve do Plzně k výslechům a pak do utečeneckých center Bělá-Jezová a Drahonice na Lounsku. Posádka vozidla, údajně bulharští převáděči, utekla a i přes intenzivní policejní pátrání (několik hodin i s pomocí policejního vrtulníku) nebyla dopadena. Policisté zjistili, že se jedná o pět samostatně cestujících Afgánců, dva Pakistánci a dvě afgánské rodiny. Většina zadržených běženců jsou osoby již dříve registrované v jiných členských zemích EU (Bulharsko, Maďarsko), kam také budou navraceni. Poběžovice se prostřednictvím této aféry staly hlavním objektem televizního i novinového zpravodajství alespoň na dva dny.

Školy

- Karel Kubale ze 7. třídy Základní školy Poběžovice se umístil na 3. místě v okresním kole matematické olympiády mezi žáky 6. - 8. tříd. Olympiády se na Domažlicku letos účastnilo celkem 334 žáků.

- 12. dubna navštívili poběžovicickou základní školu vojáci z 13. dělostřeleckého pluku v Jincích v rámci programu Příprava občanů k obraně státu. Program pro děti začal výstřelem z děla. Vojáci dětem přiblížili poslání Armády ČR, její úkoly i zahraniční mise i situace, které nás mohou ohrožovat a předvedli ukázkou svých dovedností a výcviku. V další části si děti mohly vyzkoušet poskytování první pomoci, protichemické ochranné prostředky, seznámit se se zbraněmi a vojenskou výstrojí. Pro vojáky to také byla výborná propagace pro nábor nových příslušníků.

Kultura

- 1. dubna se v místní knihovně uskutečnila akce pro děti Noc s Andersenem.
- 8. dubna v místním kině se konalo představení tachovského amatérského divadelního souboru Komedyjanti s názvem Sborovna. Zpola zaplněný sál několikrát odměnil účinkující silným potleskem.

- 17. dubna pořádalo místní Infocentrum autobusový zájezd do Prahy na muzikál Evita.

Spolková činnost

- Od 28. dubna do 1. května byla v hlavním sále poběžovického hotelu Hubertus každoroční bilanční výstava loveckých trofejí více druhů jelenů, daňků a muflonů, ulovených v sedmdesáti mysliveckých sdružení okresu. Především u daňčí zvěře byla znát podstatně vyšší kvalita trofejí ve srovnání s předešlými roky, u srnčí zvěře naopak znalci konstatovali pokles množství i kvality trofejí. Výstavu zpestřilo v sobotu 30. dubna několikrát opakované vystoupení Trubačů Okresního mysliveckého spolku Domažlice.

- V sobotu 30. dubna se v prostorách před hasičskou zbrojnicí konala tradiční hojně navštívená akce - „slet čarodějnic“ a stavění májky, kterou každoročně zde pořádají místní hasiči. Letos přítomným zde zahrála kapela Rebel a místní Fireflies. „Vážným nedostatkem“ letos bylo, že pořadatelé neodhadli správně účast a již před půlnocí museli konstatovat, že došlo jak pivo, tak klobásy a řada přítomných předčasně odešla.

Sport

- V pátek 8. dubna se konalo v holýšovské, kulturním domě slavnostní vyhlášení nejlepších sportovců v anketě Sportovec Domažlicka 2015. Mezi desítkou oceněných sportovců okresu byla na 6. místě vyhodnocena Jaroslava Záhořová z oddílu Judo Poběžovice za úspěšnou reprezentaci i na zahraničních soutěžích v judo.

Jiné události

- V neděli 3. dubna našel místní občan ve vypuštěném rybníku za Poběžovicemi granát. Přivolaný policejní pyrotechnik konstatoval, že jde o granát RG-F1, převzal jej a odvezl ke zničení.

KVĚTEN 2016

Počasí

- První květnové dny byly chladné, ale postupně se oteplevalo. Již od 5. května dosahovaly odpolední teploty přes 20 °C. Mimořádně intenzivně letos kvetly ovocné stromy. Až v polovině měsíce se trochu ochladilo a přišly první slabší dešťové přeháňky, od 22. května až do konce měsíce intenzivnější a téměř denně. 28. května zasáhla i Poběžovicko silná bouřka s lijákem, která v okolí (Hostouň, Horšovský Týn) napáchala škody na polích a zahradách. Následující dva týdny byly sice teplé, ale s téměř každodenními přeháňkami a četnými odpoledními bouřkami.

Město a jeho části

- V pátek 4. května se na místním hřbitově konal pietní akt k uctění obětí 2. světové války. Události připomněl ve svém projevu starosta Mgr. Hynek Říha. Ke všem třem hrobům obětí války byly položeny květiny.

- V Domažlickém deníku popsal 5. května okresní amatérský archeolog Zdeněk Procházka současný tristní stav zámečku Svätý Jiří – Rokošín. Objekt je již více než deset let nezajištěný, volně přístupný a postupně je rozkrádán. Nedávno někdo vyboural a ukradl i kamennou desku nad vstupem, která stavbu datovala do roku 1752.

- 13. května se uskutečnilo na nádvoří MKIS večerní filmové promítání pod širým nebem – film Noc na Karlštejně. O týden později v obdobné akci se promítal film Máj. O tyto akce je zvláště mezi mladými diváky značný zájem, i díky příznivému počasí.

- 27. května se na domažlické radnici konalo slavnostní shromáždění českého Červeného kříže, na němž byli odměňováni dobrovolní dárce krve, kteří překročili symbolické hranice počtu odběrů. Byli mezi nimi i občané Poběžovic. Zlatý kříž 3.třídy za 80 odběrů dostala Dagmar Němcová, stříbrnou medaili za 20 odběrů Vratislav Lešek.

Školy

- Nedávný Den Země si netradičním způsobem připomněly děti v poběžovické školce. Navštívili je archeologové a formou „cesty do pravěku“ se seznamovali s prací archeologů a paleontologů. Mgr. Jana Kreuzová z archeologického oddělení Muzea Chodska v Domažlicích a Bc. Dana Chmelíková z Regionálního informačního centra v Dolních Břežanech dětem vyprávěly o své práci, předvedly ukázky starých nástrojů a výrobků i ukázaly, jak při výzkumu a zpracování nálezů postupují. Děti si mohly také zkusit některé nástroje, nádoby nebo korálky vyrobit z moduritu. „Pravěký den“ měl velký ohlas u dětí i jejich rodičů

- 23 žáků 8. tříd základní školy odjelo 30. května na dvoudenní výměnný pobyt do rakouského Peilsteinu. S tamní školou má poběžovická škola partnerské vztahy již od roku 2008. V Rakousku pro naše žáky zorganizovali zábavné soutěže a hry i poznání okolí města. Žáci přenocovali v rodinách svých rakouských partnerů. U tak se dá podporovat výuka cizího jazyka se školách.

Kultura

- Ve čtvrtek 5. května navštívila Městské kulturní a informační středisko spisovatelka Martina Bittnerová a přednesla přítomným přednášku V Máchových stopách o životě a díle K. H. Máchy, s ukázkami z jeho nejznámějšího díla.

- 10.května se konala v Městském kulturním a informačním středisku přednáška Mgr. Marie Špačkové Otec vlasti Karel IV. Zúčastnilo se asi 15 občanů.

- 13. května se na místním hřbitově konala vzpomínková akce k 110. výročí úmrtí hraběte Heinricha Coudenhove-Kalergi. Projev u jeho hrobu pronesl starosta Mgr. Hynek Říha.

- Také Poběžovice se letos připojily k celostátní akci Noc kostelů v sobotu 20. května. Kromě kostela byla pro zájemce zpřístupněna i místní fara. MKIS s poběžovickou římskokatolickou farností zorganizovaly v místním kostele kulturní

akci, kde vystoupil soubor BRAN s hudbou vycházející ze starých bretaňských motivů a zpěvů moře a také zpěvačka Daniela Hrubá

- 21. května se v plzeňském Zoo konal Den japonské kultury. Zúčastnili se i zástupci z poběžovického MKIS a ze spolku Poběžovice-Ronsperg, kteří tam představili město Poběžovice a jeho vztahy k Japonsku. Pro návštěvníky byly připraveny nástěnky s informacemi o zámku v Poběžovicích, o hraběnce Mitsuko, zdejší japonské zahradě apod.

Jiné události

- Počátkem května policisté odhalili a obvinili dva muže z Poběžovicka ve věku 29 a 34 let z nedovolené výroby a šíření omamných a psychotropních látek – konopí, které pěstovali a šířili mezi svými známými. Oběma hrozí až pětileté vězení.

- Škodu za víc než půl milionu korun způsobil osmatřicetiletý řidič, který převrátil na bok nákladní auto i s přívěsem, v němž veze obilí, na rovném seku silnice mezi Poběžovicemi a Hostouní, při čemž se sám lehce zranil. Na vozidlech byla vyčíslena celková škoda na 300 tisíc korun, na převáženém nákladu na 200 tisíc, poškozena byla i komunikace, na níž bylo nutné uzavřít provoz. Na likvidaci nehody a dekontaminaci vozovky se podíleli i poběžovičtí hasiči a odtahová služba.

- K tragické dopravní nehodě došlo v sobotu 21.května odpoledne na silnici mezi Poběžovicemi a Mnichovem. Šestaosmdesátiletý muž šel při pravé straně silnice směrem do Poběžovic a vedl s sebou svého psa. Ten se mu však náhle vysmekl z obojku a vběhl do silnice přímo proti přednímu kolu motocyklu Yanaha, na kterém jel opačným směrem čtyřiasmdesátiletý muž. Ten nedokázal srážce zabránit, spadl, způsobil si lehké zranění, které muselo být ošetřeno v domažlické nemocnici. Pes naštěstí srážku přežil, škoda na motocyklu a oblečení jezdce byla vyčíslena na čtyřicet tisíc korun.

ČERVEN 2016

Počasí

- V první polovině června pokračovalo teplé a vlhké počasí s četnými přeháňkami a bouřkami. Zvláště velká bouřka se silným lijákem byla ve čtvrtek 16.června ve večerních hodinách, pršelo i v noci a celý následující den, kdy došlo i k významnému zvýšení hladiny potoků v okolí a k místnímu vylití potoků na okolní nivy. Do konce měsíce pak přeháňky postupně ustávaly a na konci měsíce pak přišlo i několik velmi teplých dnů bez deště.

Město a jeho části

- Průtrž mračen odpoledne 1. června způsobil značné škody i na Poběžovicku. Došlo k zaplavení silnic bahnem z polí směrem k Drahotínu a k Vlkanovu, pádu stromů na silnici do Vranova a zaplavení nádrže koupaliště špinavou vodou, takže ji hasiči museli znovu vypustit a vyčistit.

- V Záměličí byla dokončena úprava veřejného prostranství – parčíku na návsi, kde přibily vkusné lavičky se stolkem k odpočinku, informační table s obrázky a historií obce a hezký trávník s pěšinami a vysazenými květinami. Hlaví zásluhu na tom mají místní občané p. Radek Chlubna a p. Josef Kovalíček, text o historii obce zpracovala Mgr. Marie Špačková.

Školy

- 6. června podal ředitel Základní školy v Poběžovicích Mgr. Vladimír Foist rezignaci na post ředitele školy. Podle poběžovického starosty Mgr. Říhy je hlavním důvodem špatná personální situace ve škole a špatná komunikace ředitele s učitelským sborem. Během posledních dvou let odešlo ze školy deset kantorů, převážně s odkazem na to, že nezvládají zvýšené požadavky na inkluzivní vzdělávání. Vedení školy dočasně převzal dosavadní zástupce ředitele ing.Petr Lehner, na post ředitele bude vypsáno výběrové řízení počátkem roku 2017. Zřizovatel (město Poběžovice) a současné vedení školy i většina pedagogů je toho názoru, že nadále ve škole inkluze ano, ale v takové míře, aby tím nebyla aktivně ovlivněna kvalita vyučovacího procesu.

- 21. června podniklo 16 žáků 6. ročníku základní školy, kteří se dobrovolně učí němčinu, spolu s žáky partnerské školy v Oberviechtachu společný výlet na Šumavu. Navštívili Špičák, Černé jezero a Železnou Rudu. Prostředky pro tuto společnou akci získala škola z Koordinačního centra česko-německých výměn mládeže Tandem v Plzni s podporou Ministerstva školství.

Kultura

- Na zahájení letní turistické sezóny se z iniciativy MKIS uskutečnil společný výlet především občanů mladších ročníků – návštěva Domu přírody Českého lesa v Klenčí pod Čerchovem a následný pochod z Klenčí přes Postřekov, Oslí Mlýneček, Valtířov a Šitboř do Poběžovic. Účastnila se asi dvacítko turistů.

- Také letos se připojila poběžovická římskokatolická farnost k 8.ročníku akce Noc kostelů a spolu s místní MKIS v pátek 10.června připravila pro občany zajímavý program. Zpřístupnila faru pro zájemce i prohlídku barokní budovy včetně podkroví a večer následoval program i v místním kostele. Zde vystoupila na galakonzertu skupina Musica Dolce Vita a večer pak show Ernesta Čekana

Spolková činnost

- Již po osmé v řadě byla pořadateli ZV OSŽ Poběžovice zorganizována oslava Mezinárodního dne dětí. Byly připraveny různé soutěže pro děti na zahradě jednoho z členů odborové organizace Reného Vydry, letos ve stylu military. A tak kromě obvyklých dětských her byla i soutěž ve střelbě z vzduchovky. Zúčastnilo se 15 dětí místních železničářů.

- Ve středu 22. června uspořádal místní organizace Svazu postižených civilizačními chorobami tradiční Seniorské odpoledne v hotelu Hubertus. K tanci i poslechu hrála značnému počtu přítomných postřekovská skupina Melody Club.

Sport

- Koncem června se odehrály poslední zápasy okresních fotbalových soutěží také na Domažlicku. SK Pobežovice skončil letos ve II. třídě přibližně v polovině tabulky se ziskem 32 bodů z 26 zápasů (10 výher, 156 proher) a s pasivním skóre 45:62.

- Vynikajícího výsledku dosáhla na konci června judistka Jaroslava Záhořová z Pobežovic. Trenérka a závodnice Judo-clubu Domažlice se zúčastnila v chorvatském Poreči velkolepého Judo Festivalu. V rámci festivalu se uskutečnilo Mistrovství Evropy veteránů v judo, kde v kategorii F3 (40-49 let) získala ve velké konkurenci bronzovou medaili a napomohla k získání stříbrné medaile pro české družstvo žen Czech Masters.

- Během posledního červnového víkendu se mladí judisté z Pobežovic účastnili mezinárodního turnaje SUMMER CUP ve městě Breaufort v Lucembursku za účasti mládežnické elity judistů ze zemí Beneluxu, Německa, Francie a Španělska. Nejúspěšnější byli pobežovičtí v kategorii dětí do 15 let. První místo získala Šárka Zdeborová, druhá místa obsadila trojice Karolina Šimová, Jan Hartl a Aristarch Markin. Na bronzový stupínek mezi děvčaty vystoupala Simona Borčová. Další tři účastníci turnaje z Pobežovic ((Ladislav Borč, Filip Valenta a Filipp Markin) přes velkou snahu zůstali bez umístění na stupních vítězů.

Jiné události

- V jednom z oken zámecké budovy si již po několik let udržuje hnízdo párek poštolky obecné. Tento dravý pták i letos vyvedl asi čtyři mláďata, která se přes den vyhřívají na parapetu okna a užívají si sluníčka. V současnosti mají sice ještě chmýří, ale to postupně ztrácí a nahrazuje jej peří, takže doba, kdy se naučí létat se blíží.

ČERVENEC – SRPEN 2016

Počasí

- Oba letní měsíce převažovalo počasí velmi proměnlivé - několik teplých až horkých dní vystřídal den či dva chladné s přeháňkami nebo bouřkou, a to až do druhé poloviny srpna. Koncem července a v srpnu pak dosahovaly odpolední teploty i přes 30^o C, aby o dva či tři dny klesly i o více než deset stupňů a pořádně zapršelo. Souvisle teplé dny vydržely nejvýše tři-čtyři, takže na koupání se voda pořádně neohřála po celé prázdniny. Celkové srážky však nebyly nijak nadprůměrné, v srpnu pak spíše menší. Teprve poslední dekádu v srpnu se počasí ustálilo a konec měsíce byl velmi teplý a beze srážek, ale rána byla již chladná.

Město a jeho části

- Městské kulturní a informační středisko koncem července navštívil pan Helmut Kellner ze Spolkové republiky Německa. Otec pana Kellnera, bývalý občan Pobežovic, se před válkou staral o hraběcí stáje na zámku a v budově dnešního

MKIS bydlel, pan Kellner se zde narodil a do roku 1945 zde žil. Pracovníkům MKIS vyprávěl mnoho zajímavostí ze života na zámku v té době a zavzpomínal i na hraběnku Olgu a hraběte Hanse Coudenhove-Kalergi.. Po odsunu německého obyvatelstva žila rodina nejprve ve Waldmünchenu, nyní ve Frankfurtu. Jeho syn se intenzivně zajímá o historii českého pohraničí.

- Ve dnech 19. – 21. srpna se konaly tradiční Poběžovické pouťové slavnosti. Jako obvykle je páteční předvečer víkendu zasvěcen bigbítu. Na hlavní scéně u hasičské zbrojnice se představily kapely Telefon Rock, plzeňský Kabát Revival a místní trash-metalová skupina Morus. Také další dva dny se zde nebo na podiu u MKIS vystříдалo celkem 8 známých kapel s různými žánry od dechovky (z Bavorska nebo Domažličanka) po blue grass (Vysoká tráva z Horšovského Týna) nebo romskou kapelu P+D.

V kostele se v neděli dopoledne konala tradiční poutní mše. Ve sportovní části v sobotu nejvýznamnější byl Panevropský půlmaratón z bavorského Stadlernu a s cílem na náměstí u poběžovického zámku. Na tenisových kurtech a na volejbalovém hřišti se uskutečnily menší krátkodobé turnaje. V bývalé spořitelně proběhla výstava obrazů a fotografií místních tvůrců.

Určitým vyvrcholením pouti měl být druhý ročník akce Návrat do historie Poběžovic zahájený dopoledním průvodem historických postav v dobových kostýmech, zčásti na koních a s doprovodem dobové hudby. Program pokračoval v zámeckém parku a připomněl tradice historických řemesel a trhů, kterými byl tehdejší Ronšperk proslavený. Celou akci u zámku doprovodilo vystoupení kejklířů, šermířů, práčat z Horšovského Týna, ukázek cvičení dravců a historické dílny. Na louce východně od města (za obchvatem) se v sobotu odpoledne také uskutečnilo setkání modelářů, kteří zde předvedli v akci nejen různé druhy leteckých modelů a dronů, ale i modely aut, tanků apod. za velkého zájmu především kluků (od 6 do 80 let).

Nezbytným doprovodem po všechny tři dny byly obvyklé pouťové atrakce a stánky. Prostě pouť se vydařila, i když díky občas aprílové počasí způsobilo, že ne všechny akce se vydařily sto procentně.

Školy

- Na závěr prázdnin připravilo místní MKIS spolu se Sdružením rodičů a školní družinou zábavný program pro děti i jejich rodiče, nazvaný Hotel Transylvania. Infocentrum a zámek se proměnily ve strašidelný Drakulův hrad, plný strašidel, který museli účastníci projít a na určených stanovištích se podrobit různým vědomostním nebo sportovním testům. Po absolvování celého kruhu získali ti úspěšní odměnu.

Kultura

- 27. srpna si Poběžovice připomněly 20. výročí úmrtí zdejšího učitele a spisovatele Jiřího Pelikána, zakladatele a dlouholetého režiséra místního ochotnického souboru. Vzpomínková akce se uskutečnila v místním kině za hojné účasti obecnstva.

Spolková činnost

- Na první červencový víkend připravil spolek Poběžovice-Ronsperg za pomoci přátel a podpory MKIS a Poběžovických technických služeb dvoudenní akci Srdcem pro zámek, konanou v zámeckém parku. Připraveny byly různé hry a soutěže jak pro děti, tak pro dospělé. V zenové zahradě měla přednášku Mgr. Marie Špačková o historii hradu a zámku Nový Ronsperk. Připraven byl kemp vojáků 2. světové války s polní kuchyní, ukázky práce archeologů, hledání předmětů s detektorem kovů, hrnčířská dílna, pohádkový workshop se spisovatelkou dětských knih p. Alenou Vorlíčkovou a řada dalších atrakcí. Nechybělo samozřejmě ani občerstvení pro účastníky. Na závěr sobotního i nedělního programu vystoupila hudební skupina Crimson Fields. Výtěžek z dobrovolných příspěvků byl věnován na obnovu střechy zámku. O akci byl mezi občany města i turisty značný zájem. Program se však nepodařilo beze zbytku splnit, byl narušen nenadálou bouří a větrem.

- Ve dnech 3.-6.8.2017 se v Poběžovicích pod záštitou města Poběžovice s místní organizace Svazu chovatelů uskutečnila mezinárodní olympiáda mladých chovatelů za účasti asi 25 mladých lidí ze 4 zemí EU.

- Během poběžovické pouti uspořádaly Základní organizace Českého svazu chovatelů z Poběžovic a Hostouně tradiční pouťovou výstavu králíků a drůbeže na terase pod radnicí

Sport

- O víkendu 6. srpna pořádalo poběžovické MKIS sportovní a turistickou akci Cykloputování Českým lesem. Ve spolupráci s okolními obcemi Drahotínem, Rybníkem, Mnichovem a Horou sv. Václava a hasičskými jednotkami a restauracemi byla vytýčena cca 25 km trasa s 10 kontrolními body, po jejichž projetí obdrželi cyklisté zajímavou odměnu. Určeno pro cyklisty všech věkových skupin, ohlas měla hlavně u mladších.

- Během téhož víkendu se v Třebnicích konal fotbalový Memoriál Jana Švarce za účasti týmů Kolovče, Holýšova, Poběžovic a domácího ZD Meclova. Poběžovičtí fotbalisté byli velice úspěšní, prohráli až ve finále s domácím ZD Meclov rozstřelem na penalty.

- Mladí poběžovičtí judisté se již tradičně spolu se svými kamarády z Blovic a Sušice zúčastnili ve dnech 2. - 9. července letního soustředění v Melchiorově Huti u Nečtin. Kromě zvyšování fyzické kondice tam také skládali výkonnostní zkoušky, aby mohli závodit s barevnými pásky.

- V sobotu 20. srpna se uskutečnil již 8. ročník mezinárodního půlmaratónu, organizovaného jako společný podnik svazku obcí Mikroregion Dobrohost a bavorského sdružení Verwaltungsgemeinschaft Schönsee. Start je v bavorské obci Stadlern v 11 hodin, cíl v 21 km vzdálených Poběžovicích, přes hraniční přechod Schwarzach – Švarcava. Závod je součástí seriálu „Běžec Chodska“ a je doprovázen na české i bavorské straně hranic bohatým kulturním programem, v Poběžovicích je pak součástí Poběžovických pouťových slavností. Vítězem půlmaratónu se stal Jopsef Veber z LK Tatran Chodov časem 1:19:03, před Norbertem Švarcem z oddílu Mílaři Domažlice. V kategorii žen zvítězila časem 1:51:15 Němka Marion Wegerer (WSV Nabburg) před Libuší Pucholtovou (Keliška Team). Celkem se letos závodu účastnilo 86 závodníků, což je nejvíce za dosavadních osm ročníků.

Jiné události

- 5. srpna v odpoledních hodinách došlo v Masarykově ulici před železničním přejezdem k dopravní nehodě, kdy se z nákladního automobilu, jedoucího z města, vysypal špatně zajištěný náklad a poškodil protijedoucí osobní automobil. Ke zranění osob nedošlo. Při likvidaci nehody a úklidu vozovky se vyznamenali členové místního Sboru dobrovolných hasičů.

ZÁŘÍ 2016

Počasí

- Celý měsíc září byl nadprůměrně teplý (údajně jeden z nejteplejších za posledních sto let). První dva týdny pokračovaly horké dny s denními teplotami přes 30^o C. V polovině měsíce přešla studená fronta – dva dny velkého ochlazení a deště, po nich se vrátilo teplé a suché počasí s denními teplotami jen o pár stupňů nižšími, což vydrželo právě do konce měsíce.

Školy

- Do Základní školy se od září vrátila většina učitelů, kteří ji opustili během minulého školního roku kvůli špatným vztahům s ředitelem Foistem.

Na zahájení školního roku 1. září přivítal 19 žáků první třídy vedle třídní učitelky Mgr. Hany Teplé i starosta Mgr. Hynek Říha a ing. Petr Lehner, prozatímně pověřený vedením školy. Třídními učitelkami dvou 2. tříd jsou Helena Tanková a Mgr. Alena Zítková, 3. třídy vedou Mgr. Jana Hrabětová a Mgr. Dana Haasová, jednu 4. třídu Petra Vaňková DiS., 5 třídu Mgr. Marie Pittnerová a prvostupňový tým doplňuje Mgr. Vladimíra Kožiolová. Na 2. stupni dvě šesté třídy vedou Romana Adamcová a Bc. David Vavřík, jednu 7. třídu povede Mgr. Miroslava Šebestová, 8. třídu Mgr. Jana Vicianová a k 9. třídě se vrátila Mgr. Božena Kreslová. Tým druhého stupně doplňují Mgr. Alena Glajchová, Mgr. Marie Kabourková, výchovným poradcem zůstává Mgr. Alena Solničková. Na tři oddělení se rozšiřuje školní družina.

- Ve dnech 14. - 16. září se 35 žáků 6. tříd spolu se svými třídními učiteli účastnilo adaptačního kurzu v rekreačním středisku Sycherák. Kurs by měl umožnit žákům zvládnout lépe přechod do 2.stupně školy nenásilnou formou – společnými hrami a pobytem s výlety v přírodě.

- Poběžovická základní škola začala s novou partnerskou spoluprací – s Mittelschule ve městě Neunburg vorm Wald, kde od loňského roku vyučují dvě poběžovické učitelky Mgr. Šebestová a Mgr. Kožiolová český jazyk. Obě školy spolupracují na projektu Fotosafari, jehož cílem bylo ztvárnit co nejzajímavější a nejpoutavější fotografie. 22.září 2016 byli zástupci škol pozváni na vyhodnocení v Bavaria-Bohemia Centru v Schönsee, které řídil ředitel BBC pan Hans Eibauer. Zvítězila fotografie ze zaniklé obce Grafenried-Lučina z poběžovické školy, za kterou škola získala šek ve výši 300 eur.

- V pátek 23. září na zahradě poběžovické školy představili odborníci – v rámci 11. ročníku Mezinárodní noci pro netopýry – dětem i dospělým tyto zajímavé noční

tvory. Na programu byla přednáška RNDr. Vladimíra Hanzala z Agentury pro ochranu přírody a krajiny ČR o životě netopýrů, jejich pozorování, ukázka práce s ultrazvukovým detektorem i prezentace živých netopýrů. Celokrajské akce, kterou pořádal Plzeňský kraj s městem Poběžovice a několika organizacemi ochrany přírody k výročí vzniku CHKO Český Les se účastnilo téměř 150 účastníků z celého kraje.

- 26. září, Evropský den jazyků, si jako každý rok připomněli i na poběžovické škole. Každý pedagog jej může nenásilnou formou připomenout ve svém předmětu, nejen v hodinách mateřského nebo cizího jazyku, či ve školní družině, např. formou jazykových cvičení nebo her, což se na zdejší škole již více let praktikuje

- Poběžovická Základní škola bude mít na několika místech (ředitelna, sborovna. Školní družina a kuchyně) umístěny nové videotelefony. Peníze na jejich pořízení (64 tisíc korun) pochází z kladného hospodaření školy v loňském roce.

Sport

- 11. září se šestičlenné družstvo poběžovických judistů zúčastnilo jednoho z největších mezinárodních turnajů pro děti do 15 let v Brně. Startovalo v něm 978 mladých judistů z 8 evropských zemí. Z poběžovických Filipp Markin a Šárka Zdeborová ve svých kategoriích získali bronzové medaile za 3. místa. Nejlepšího umístění ve své kategorii – zlatou medaili za 1. místo získala Simona Borčová. Ta za odměnu se zúčastnila mezinárodního turnaje ve Varšavě 23. - 25. září. Zde však nezabodovala.

- 28. září se místní mladí hasiči účastnili v Chodské Lhotě okresního přeboru všestrannosti v hasičském sportu. I když poběžovičtí neskončili mezi více než stovkou přítomných na prvních místech, bylo to pro ně výbornou přípravou pro účast ve hře Plamen. Mezi více než stovkou účastníků se z Poběžovic nejlépe umístil Lukáš Ticháček v první desítce.

Jiné události

- Poběžovičtí policisté ve čtvrtek 22. září odpoledne zastavili a kontrolovali ve Vlkanově osobní automobil Ford Escort, který řídil osmnáctiletý mladík, který měl rozhodnutím domažlického Okresního soudu uložen zákaz řízení všech motorových vozidel až do roku 2018 a spáchal tím trestný čin maření výkonu úředního rozhodnutí. Ve vozidle navíc vezl klienta výchovného ústavu na útěku, po kterém bylo vyhlášeno celostátní pátrání.

ŘÍJEN 2016

Počasí

- Teplé počasí z konce září skončilo již první říjnový den bouřkou, ale téměř bez deště, následovalo pak deset chladnějších dnů s téměř každodenními přeháňkami nebo i slabým celodenním deštěm. V polovině měsíce nastalo několik teplých slunečných dnů, ale od 3. týdne do konce měsíce převládalo pošmorné podzimní počasí s občasnými drobnými přeháňkami. Teplotně i srážkově byl říjen měsícem spíše průměrným.

Město a jeho části

- Ve dnech 7. a 8. října 2016 se v České republice konaly volby do krajských orgánů, celkem za malého zájmu občanů. V Poběžovicích se voleb účastnilo pouze 29,03 % zapsaných voličů. Výsledky místního hlasování : Hnutí ANO 23,48 %, Česká strana sociálnědemokratická 20,44 %, Komunistická strana Čecha a Moravy 18,5 %, Občanská demokratická strana 11,32 %, Strana pro demokracii + Strana práv občanů 9,94 %, TOP 09 4,14 %, Koalice pro Plzeňský kraj 3,59 %.

- Městské zastupitelstvo na své schůzi 11. října 2016 schválilo dvě nové městské vyhlášky (obě s platností od 1.1.2017): Vyhlášku o nočním klidu v době od 22. hodiny večerní do 6. hodiny ranní. Výjimky jsou každoroční dny 31. prosince, 30. dubna a 3 dny konání Poběžovických pouťových slavností se zvláštní úpravou platnosti. Druhou je vyhláška o regulování sázek a loterií, kterou se od 1. ledna 2017 na území města zakazuje provozování herních automatů a loterijních her.

- 25. – 26. října 2016 se do evropského parlamentu ve Štrasburku vypravila delegace města (starosta Mgr. Hynek Říha) a Občanského sdružení Poběžovice-Ronsperg (Bc. Jana Podskalská) s cílem získat prostředky na opravu poběžovického zámku, kde počátkem 20. století žil Richard Coudenhove-Kalergi, autor myšlenky sjednocené Evropy. Návštěvu zorganizoval předseda Panevropské unie v Německu Berndt Posselt poté, co se seznámil se současným stavem poběžovického zámku. Toho nejvíce zaujalo, že jde o občanskou iniciativu, když orgány města i státu v této záležitosti jsou tak laxní. Delegace jednala s Komisí pro kulturu Evropského parlamentu, kde jí přislíbili pomoc. Občanské sdružení spolu s městem již zaplatilo projekt na opravu střechy zámku. V roce 2017 by se přímo v Poběžovicích měla uspořádat jeho prezentace.

Sotvaže se o této cestě roznesly zprávy, obrátil se na orgány města předseda okresní organizace Klubu přátel českého pohraničí Václav Jílek, bývalý starosta Poběžovic (KSČM) s protestním dopisem a žádostí o vysvětlení tohoto jednání se zástupci Sudetoněmeckého Landsmanschaftu (B. Posselt je jeho předsedou).

- Na šitbořském hřbitově byl obnoven centrální žulový náhrobek s křížem a s tabulkami padlých v 1. světové válce z obcí Mnichov, Nový Kramolín, Valtířov a Šitboř, okolní prostor byl vyčištěn a upraven.

Kultura

- 30. října uskutečnilo místní MKIS pro občany autobusový zájezd do Prahy do divadla Broadway na muzikál Adéla ještě nevečeřela.

Sport

- V sobotu 22. října se v Jičíně konalo mistrovství republiky starších žáků v judu. Nadějná poběžovická závodnice Simona Borčová se zde po výborném výkonu umístila na třetím místě a získala bronzovou medaili.

LISTOPAD 2016

Počasí

- Během prvních listopadových dnů bylo typické „dušičkové počasí“ – chladno a mlhavo s četnými přeháňkami. Po 4.listopadu se vyčáslilo, srážky ustaly a přišlo i několik slunečných dní, ovšem s ranními mrazíky. 9.listopadu přišel první sníh - jen sněhový poprašek, který však dlouho nevydržel. Následoval chladný týden s občasnými přeháňkami (i sněhovými) a s ranními mrazíky. V polovině měsíce nastalo několik teplejších dní se trochou slunce. Od 3.dekády však následovalo typické inverzní počasí s denními i nočními teplotami kolem 0°C nebo jen málo nad nulou, které vydrželo až do konce měsíce..

Město a jeho části

- Na podzim byla dokončena sanace kanalizačního sběrače B v Žižkově ulici. Téměř dvouletá pracovně i časově náročná akce měla zamezit vnikání balastních vod do sběrače, s čímž se místní čistírna potýkala od počátku výstavby kanalizace před 15 roky. Má tak dojít k podstatnému zvýšení účinnosti čistírny odpadních vod.

Školy

- Ve čtvrtek 24. listopadu přijel do školy pan Pavel Wolejník ze vzdělávací a zážitkové společnosti Falcopredonum z Litvínova a s ním Mia, osmiměsíční ochočené mládě lišky obecné. V rámci vyučování se děti seznámily s životem lišek v přírodě a s ochranou přírody, což je hlavní cílem společnosti Falcopredonum, která pro školy pořádá vzdělávací programy v oboru ochrany přírody.

- V pátek 25. listopadu se v Základní škole uskutečnil tradiční předvánoční jarmark, kterého se – jako obvykle – účastnila i třicítka žáků ze školy z bavorského Schönsee, s níž má poběžovická škola dlouholeté partnerské vztahy. Žáci společně vyráběli vánoční dekorace a dárky a společně se procvičili v češtině i němčině.

Kultura

- 6. listopadu uspořádalo Poběžovice MKIS autobusový zájezd do Stavovského divadla v Praze na divadelní představení – činohru Jedenácté přikázání.

- Dne 17.11.2016 v místním kině vystoupil plzeňský pěvecký soubor Canticorum pod vedením své sbormistryně Anastázie Šolcové s pořadem beatových i populárních písní. Pětadvacetičlenný soubor nadchl svým originálním pořadem místní téměř stočlenné publikum, které si vynutilo několik pěkných předkvů.

- Letos advent přišel dříve, již poslední listopadový víkend. V první adventní neděli 26.listopadu Městské kulturní a informační středisko uspořádalo každoroční kulturní akci se zahájením vánočních oslav. Po tradičním lampionovém průvodu od vchodu do zámeckého parku k MKIS zahájil starosta kulturní program – pásmo vánočních koled a písní s nabídkou teplého občerstvení a slavnostním rozsvícením vánočního stromu v parčíku před poštou.

Spolková činnost

- 9. listopadu se členové Sboru dobrovolných hasičů účastnili v HZS Domažlice školení a praktického nácviku např. zásahu při vyprošťování osob ze závalů, používání nových typů dýchacích přístrojů a hasičské techniky.

- Okresní výbor Českého svazu včelařů spolu s místní základní organizací uspořádali v sobotu 26. listopadu v poběžovickém hotelu Hubertus celodenní včelařský seminář s přednáškami předních včelařských odborníků. Ing. Jan Jindra přednášel na téma Praktické včelaření a ošetřování včelstev během roku, Jakub Dolínek na téma Nemoci včel z pohledu praxe a Michal Počucha na téma Medovice a její producenti. O akci byl mimořádný zájem, v plném velkém sále hotelu bylo přítomno přes stovka včelařů.

Sport

- V sobotu 12. listopadu se v Mladé Boleslavi konalo Mistrovství České republiky v judu mladších žáků (do 13 let). V ostré konkurenci 251 závodníků z celém republiky se úspěšně prezentovali i tři reprezentanti poběžovického juda. Filip Valenta obsadil celkové 9. místo a Filipp Markin byl pátý. Nejlepšího umístění dosáhla Šárka Zdeborová, která si z Mladé Boleslavi dovezla bronz za 3. místo.

- Jako odezva na celostátní akci „Rozběháme Česko“ se v sobotu 26. listopadu z iniciativy vedoucí MKIS Dominiky Adamcové a Honzy Bielika uskutečnila akce Rozběháme Poběžovice – běžecký workshop pro začátečníky. První akce toho druhu se účastnilo 12 běžců, převážně mladších ročníků.

PROSINEC 2016

Počasí

- Převážně inverzní charakter chladného počasí se udržel po většinu měsíce. Jen na počátku měsíce přišly dva dny se slabým deštěm, jinak srážkově byl měsíc spíše podprůměrný. Před vánočními svátky nastala v posledních letech již skoro obvyklá vánoční obleva, počasí připomínalo spíše Velikonoce – s teplotami přes den až 10°C. Teprve na sv. Štěpána začalo opět mrznout. Poslední dva prosincové dny noční mrazy dosáhly až -10°C, přes den pak bylo kolem nuly. Sníh v naší oblasti se od poloviny měsíce objevil (či udržel) jen na horách (v Českém lese nad 550-600 m n.m.) a ještě jen pár centimetrů.

Město a jeho části

- Dnem 31. prosince 2016 skončila platnost povolení provozovat ve městě Poběžovice nebo jeho částech herní automaty nebo herny. Poběžovice se přiřadí k městům bez hazardu.

Kultura

- V sobotu 3. prosince se v MKIS i na nádvoří před ním konalo Jarmareční hodování a adventní veselí s námětem středověké krčmy, hubaté krčmářky a adventního trhu s nabídkou teplého občerstvení svařeným vínem, horkou medovinou apod. Součástí hojně navštívené akce byla i soutěž o Nej-vánočku. Bohužel, do této soutěže se přihlásily jen tři zájemkyně, takže odměněny byly všechny účastnice s přinesenými výtvary.

- Druhou adventní neděli 4. prosince v Poběžovicích ozdobili již potřetí svým vystoupením členové známé folkové kapely Roháči z Lokte. V místním kostele se na jejich vystoupení sešlo přes padesát návštěvníků, kteří si užili příjemné předvánoční atmosféry a mnohé koledy i jiné melodie si s účinkujícími společně zazpívali.

- Ve třetí adventní neděli 12. prosince vystoupil v poběžovickém kostele národopisný soubor z Postřekova. Přítomnému asi osmdesátičlennému publiku předvedl program složený nejen z chodských vánočních motivů a měl mimořádný úspěch. Dobrovolné vstupné bylo pořadateli věnováno poběžovické římskokatolické farnosti.

- Ve čtvrtou adventní neděli 19. prosince se v místním kostele představil pražský soubor Musica Festiva di Praga se svým adventním repertoárem. Ať, radost velikou zvěstují. Jedná se o soubor vánočních koled a duchovní hudby různých evropských národů. Především sopranistka Olga Krumpholzová sklídila mimořádný úspěch od asi padesátičlenného publika.

- 19. prosince uspořádalo poběžovické MKIS pro občany autobusový zájezd na vánoční příběh – muzikál Děvčátko, na motivy Hanse Christiana Andersena v pražském Studiu DVA.

- Tradiční předsilvestrovské „Seniorské odpoledne“, z těch letošních snad nejvíce navštívené seniory z širokého okolí, se uskutečnilo ve středu 29. prosince v sále hotelu Hubertus. Pro cca 150 přítomných k poslechu i k tanci hrála skupina Melody Club.

Spolková činnost

- 3. prosince ukončil svou činnost ve funkci velitele v místní jednotce Sboru dobrovolných hasičů její dlouholetý velitel Jiří Timura. Jednotka se s ním rozloučila slavnostním nástupem před hasičskou zbrojnicí a průjezdem městem. Novým velitelem SDH se stal Petr Vejvančický, jeho zástupcem zůstal Martin Kopecký.

- V pondělí 5. prosince se členové místní jednotky SDH vyznamenali při obětavém a rychlém zásahu v Drahotíně, kde v bytě pana Romana Novotného vybuchla plynová bomba a výbuch zdemoloval i sousední byty a větší část bytovky. Tu bylo třeba vystěhovat a stabilizovat podpěrami proti zřícení. Do svých bytů se obyvatelé mohli vrátit až po několika dnech.

- Netradiční úvod vánočních svátků zažili příslušníci místního hasičského sboru, když na Štědrý den v brzkých ranních hodinách vyjžděli k požáru domácí udírny u rodinného domu v Meclově.

Sport

- Oddíl stolního tenisu SK Poběžovice uspořádal v pondělí 26. prosince tradiční vánoční turnaj ve stolním tenise. Účastnilo se celkem 28 sportovců nejen z Poběžovic, rozdělených do dvou skupin – hráče registrované (17 účastníků) a neregistrované (11 účastníků). Mezi registrovanými se vítězem turnaje sta stal Martin Hranai ze Sokola Milavče před Vladimírem Strožem z téhož oddílu a Janem Michalem z SK Drahotín, mezi neregistrovanými zvítězil Oldřich Timura mladší před Janem Kociánem mladším a Petrem Hrubým (všichni místní).

Obyvatelstvo

K 1.1.2016 bylo evidováno 1545 obyvatel, z toho v Poběžovicích 1320.

NAROZENÍ v Poběžovicích v roce 2016 :

14.03.2016	Pittner Daniel
30.05.2016	Billý Alex
04.07.2016	Vít Maxmilián
08.07.2016	Pukyová Sofie
30.07.2016	Ščuka Tobias
02.08.2016	Czechowská Agáta
20.11.2016	Jansa Matěj
25.11.2016	Urban Martin
27.12.2016	Kroulíková Monika
29.12.2016	Příbková Tereza

ZEMŘELÍ v Poběžovicích v roce 2016 :

08.01.2016	Turčanová Monika
01.02.2016	Martínek Jiří
06.02.2016	Ticháčková Dáša
22.02.2016	Dušková Pavlína
04.03.2016	Pajdarová Anna
11.04.2016	Kleistnerová Zuzana
14.04.2016	Homonaj Miloslav
14.05.2016	Prexl Vladislav
19.05.2016	Herzán Ladislav
21.06.2016	Čermak Václav
23.09.2016	Stauber Jiří
08.10.2016	Švajka Josef
09.10.2016	Taichmanová Anna
21.10.2016	Hess Václav
28.10.2016	Vlasáková Marie
25.11.2016	Krutinová Jaroslava
06.12.2016	Koch Petr

11.12.2016 Poslední Josef

SŇATKY uzavřené v Poběžovicích v roce 2016 :

09.04.2016	Pavel Nožíř – Jana Krbúšiková
11.06.2016	Pavel Masiarčin – Andrea Teplá
18.06.2016	Lukáš Prajzent – Alena Bartišová
18.06.2016	Petr Šlegl – Alžběta Jiřincová
02.07.2016	Tomáš Krutina – Jana Vogeltanzová
09.07.2016	Pavel Rozhon – Věra Kadečková
09.07.2016	Zdeněk Vondraš – Eva Lešková
16.07.2016	Matěj Havlíček – Miroslava Krouparová